

出外訪人追求信息 以福音接觸人（一）

讀經：徒二 31~32

『…講論基督的復活說，祂不被撇在陰間，祂的肉身也不見朽壞。這位耶穌，神已經叫祂復活了，我們都是這事的見證人。』

我們都必須認識聖經以及一些歷史的事實，使我們遇見有思想、有教養的人時，能回答他的問題，而勸服他、說服他、征服他。

在傳福音時，你可能會遇見很有教養、很有思想的人。他或許會說，他不是個壞人，他的婚姻美好，並且他盡力過規矩的生活。對他來說，每一件事都很好。當你向他陳明福音時，他可能會問，一個人怎能確實知道耶穌基督從死人中復活。因為這個問題牽涉很廣，你和他的談話必須長一點，慢一點，更徹底一點。

傳福音論到耶穌基督的復活

當我們向有思想的人傳福音，論到基督的復活時，我們可以用三、四百年前人們從北歐移民到美國的事作例證，給他看見，雖然很久以前所發生的事，我們當時並不在場，沒有親眼看見，但我們相信那些事。我們所以相信有許多北歐人移民到美國，是因著這三點：歷史的記載、這些移民的後裔、以及我們四圍環境的物證。當我們用這樣的例證時，我們應當一再的強調這些點，好勸服並征服聽的人。

照樣，耶穌基督復活的明證也有三個關鍵的元素：歷史的記載、基督徒的後裔、以及基督與祂的復活對人類社會的影響。

歷史的記載

聖經所包括的歷史記載，不僅說到基督的復活，也說到基督的整個歷史。新約的頭一頁陳明祂的家譜。（太一 1~17。）經過了歷世歷代，聖經已經成為舉世公認偉大的書。

有人或許爭論說，聖經所講的並不真實。要決定一本書是否真實，可以查驗牠的內容。一本書的倫理道德若是低，如摩門經，我們理所當然的不會信牠。但一本書若有高標準的倫理道德，我們就必須相信牠。聖經已經被普世公認為有最高倫理道德標準的一本書。所以我們必須承認，凡牠所說的都是真實的。

聖經的內容包含許多不同的項目。論到以色列國的豫言，只不過是其中一個重要的部分。因著以色列人的墮落，神就不喜悅他們，將他們分散在列國，懲罰他們。這個論到分散的豫言，（申二八 62~64，路二一 24，）在紀元前六百年，當巴比倫王尼布甲尼撒征服猶大國的時候應驗了。（代下三六 6~21。）他們的亡國乃是神懲治以色列人的記號。

聖經也預告，有一天那地要歸還給猶太人，（太二四 32，路二一 24，）他們要成為一國。以色列國是在一九四八年形成的；在一九六七年，耶路撒冷歸還給猶太人。這個豫言，很強的證明聖經是值得信靠的書。牠是神自己在舊約藉著申言者，在新約藉著使徒所寫的。

聖經也包含主耶穌所說的話。祂的話比任何哲學家，包括柏拉圖、孔子在內，所說的更深奧，標準更高超，意義更完滿。譬如，主耶穌說祂是世界的光，（約八 12，）是生命，（約十四 6，）也是復活。（約十一 25。）祂呼召我們到祂這裏來喝，（約七 37，）祂將祂自己給我們作生命的糧。（約六 35。）主耶穌所說的話是獨特的，是深奧的，沒有人能說這樣的話。主耶穌的話非常深奧，有一位哲學家評論說，在福音書中所描繪的基督若是假的，那麼寫出這樣描繪的人就沒資格是基督了。

除了主耶穌以外，沒有人能說，『到我這裏來，我心使你們得安息；』（太十一 28；）或是說，『我是從天上降下來的活糧，…喫我的人，也要因我活著；』（約六 51，57；）或是

說，『人若渴了，可以到我這裏來喝。』（約七 37。）孔子和柏拉圖不能說這話，因為他們不是像主耶穌那樣的人。馬太五至七章給我們看見，主教訓的高超標準。除了主耶穌，沒有人曾說過這樣的話：當愛你的仇敵。（太五 43～44。）在人類歷史裏，只有一個人能說，也曾經說過這樣的話，並且祂的話都記載在聖經裏。聖經是歷史的記載，在其倫理道德上是非常高的；所以，聖經是可信的，是值得信靠的。

基督徒後裔的見證

我們知道耶穌基督復活的第二個理由，乃是藉著那些見證這事者的屬靈後裔。彼得、約翰和別的使徒，包括保羅在內，乃是基督復活的見證人，也是第一代的基督徒。（林前十五 4～8。）頭一代告訴下一代，下一代告訴再下

一代，直至今天傳到我們。我們可以追溯我們屬靈的祖先，直到第一代。在中國，人人都相信有一個名叫孔子的人，不僅因為歷史的記載，也是因為今天他的後代仍然生活在中國。這些後代可以追溯他們的家譜，直到他們的祖先，孔子。我們基督徒也能追溯我們的家譜，直到彼得和約翰這些頭一代的基督徒。

基督的復活對人群社會的影響

我們知道耶穌基督復活的第三個理由，乃是祂的復活對人群社會的影響。基督教是祂復活的產品。全世界都在一個年曆之下，這個年曆乃是基於耶穌基督的出生。這也是基督復活的有力明證。這指明耶穌是萬有的主。（摘自《神命定之路的操練與實行》173～177 頁）

693 福音—生命

降 B 大調

4/4

基督已經穿上人性，成為一人好像我；
祂已釘死十字架上，亞當生命我得脫；
祂且復活，化身聖靈，到我裏面來活著，
為要作我生命。

榮耀！榮耀！阿利路亞！榮耀！榮耀！阿利路亞！
榮耀！榮耀！阿利路亞！基督是我生命！